

大公學園義

在臺灣等地區打街
我們的校址，是設

答學校教育我們中文的恩情，所以我們會繼續學習中文。我們要

特別向僑胞介紹我們學校的情況。

今年學校購置全部新式設備，與西人所教課室一樣，共設有三

個課室及教務處。地

方雖然是很簡陋，但是

把燒紅的石頭從山上滾下來，當做野獸

奈何也得，可是對於這樣一個不努力

，不長進，祇知道吃喝嫖賭，誰都覺得

討厭，於是人們就開了一個會，商量殺

死他的辦法，有個人站起來說：「我們

明末桂王建人後，這下漢人甚多，

清初還強招華僑，夫者甚多，且

當兵時得高位。越南與中國

萬久之故，情形又稍不同，顧向自

立政權。清初建民到越南者亦多，

康熙初，有雷州人鄭在南圻與東

南，中南人也多所限制了。

雖然華僑內受本國朝廷視爲化

外之民，外又列強及各國之壓迫歧

視，真惶惶如，如西人所說，可

說爲世界十個國家人民所無，然我

們的，是婆羅洲之羅芳伯。

雖然華僑在外創下他們的生計基

礎，更值得讚美的是，還有幾位偉人

英雄，在海外打天下，最值得一

提的，是婆羅洲之羅芳伯。

雖然華僑內受本國朝廷視爲化

外之民，外又列強及各國之壓迫歧

視，真惶惶如，如西人所說，可

舉一例，給我們有關會議學習中文。我們要

特別謝謝學校的董事會，特別應派所

三

第八輯 黃方伯

附：吳元盛

華人亦有發展，且後荷蘭用有

瓜娃，又發排華政策，然華人勢力

，已根深蒂固了。

至在印牛島，則因民族父祖

萬久之故，情形又稍不同，顧向自

立政權。清初建民到越南者亦多，

康熙初，有雷州人鄭在南圻與東

南，中南人也多所限制了。

雖然華僑內受本國朝廷視爲化

外之民，外又列強及各國之壓迫歧

視，真惶惶如，如西人所說，可

說爲世界十個國家人民所無，然我

們的，是婆羅洲之羅芳伯。

雖然華僑內受本國朝廷視爲化

外之民，外又列強及各國之壓迫歧

視，真惶惶如，如西人所說，可

